

## .Самураи: немного истории

Доблестные символы Японии в доспехах обладали такими способностями, о которых многие тренированные воины современности могут только мечтать.

Дзэн-буддизм – это религиозное учение, особо почитаемое сословием воинов. Именно с постижения его догм начинали свое обучение новички в



самурайских рядах. Настоящие самураи постигали не только искусство войны, но и получали обширное светское образование. Они умели рисовать, писали стихи, обладали навыками каллиграфии и проводили чайные церемонии.

В эпоху Сегуната самураи были богатым сословием. Могли себе позволить содержать лошадь. И носили дорогое обмундирование, которое украшали двумя мечами, вместо одного.

Самураи сыграли значительную роль в формировании японской истории. Они влияли на государственные процессы. Обладали своим кодексом чести «Бусидо». И имели наследственные обязательства.

Сегодня в провинции Одавара недалеко от Токио проводятся исторические реконструкции и фестивали, отражающие основные моменты самурайской культуры.



## Вкусный национальный символ: японская кухня

Кухня в Японии имеет немало особенностей. В каждой провинции этой удивительной страны можно отыскать что-то необычное. Но известные всему миру японские блюда стали истинными неофициальными символами этого государства.

### Список основных символов Японии.

В этой удивительной стране контрастов общепризнанными являются следующие символы:

- Государственный флаг;
- Национальный гимн;
- Печать императора;
- Тануки (енотовидная собака);
- Така (многие птицы из отряда соколиных);
- Токи (ибис);
- Киндзи (зеленый фазан);
- Японский аист;
- Нэко (кошка);
- Гора Фудзияма;
- Хризантема;
- Сакура;
- Японские куклы;
- Японская кухня;

И, конечно, самураи.

Первые три символа относятся к официальным, остальные же являются отражением японской культуры и наследием предков.

<https://e-migration.ru/japan/simvoly-yaponii.html>

Контактная информация:

636840 г. Асино, ул. им. Ленина, 70, 2-й этаж,  
общий тел.: 2-24-02

<http://asino.lib.tomsk.ru/>

Составление и компьютерный набор:

Алиферова Л. Я., зав ИБО  
infbo@mail.ru

Муниципальное  
бюджетное учреждение  
«Асиновская межпоселенческая  
централизованная библиотечная система»

Информационно-библиографический отдел



В Японии, как и в любой другой стране, есть свои символы, которые ее характеризуют. Но это не только гимн, флаг и герб. Этими символами становятся особо почитаемые животные и цветы, природные достопримечательности и исторические ценности.

«Хи-но-Мура» — «солнечный круг» или официальный *флаг Японии*.

На нем изображено восходящее солнце на лазурном фоне. История флага связана с вхождением Японии в ряды мирового сообщества в 19 веке.



*Императорская печать* имеет оттиск в виде цветка хризантемы. Раньше этот символ запрещали использовать всем, кроме императорской семьи.



Сегодня этот запрет снят. И похожие рисунки можно встретить в парламенте и дипломатических учреждениях.



*Гимн* данного государства – пятистишие танка. В нем славится император, и звучат пожелания о его долгом правлении. Все в этом гимне иносказательно и метафорично.

Название *きみがよ* переводится как «Правление нашего Императора».

Текст на японском языке звучит следующим образом (записано кириллицей):

Кими га ё ва	Правь, Император
Тиё ни ятиё ни	Тысячу, восемь ли тысяч
Садзарэиси но	Поколений, пока
Ивао то нари тэ	Мох не украсит скалы,
Кокэ но мусу мадэ	Выросшие из щелби

Большую роль в японской символике играет и государственный строй. А также исторические аспекты, которые показывают почтительное и трепетное внимание к императорской семье. Японцы чтят свои отличительные знаки так же сильно, как и собственных предков. И воспевают их при помощи кино и литературы, живописи и песен. Богатая японская культура всегда наполнялась, как за счет высоко искусства обеспеченных классов, так и за счет традиций и обрядов простолюдинов. И это переплетение делает символику Японии особенно утонченной и завораживающей.

### Почитаемые животные Японии

В Стране восходящего солнца трепетно относятся ко всему живому. Этому способствует одна из национальных религий (синтоизм), а также мировоззрение японцев.

*Енотовидная собака* популярна в Японии благодаря множеству легенд и примет. Считается, что собака приносит богатство и удачу. Иногда японцы заводят енотовидную собаку у себя дома. Ведь этот зверек умеет петь необычным голосом, а еще, согласно поверьям, защищает от воров и учит добродетели.



Вторая по популярности у японцев – *кошка Нэко*. Этот символ в эпоху Эдо считался проводником сверхъестественных сил. Такая кошка могла нести свет и добро, а могла проводить и темные энергии. Талисманы продаются в Японии



### Главная достопримечательность: гора Фудзияма – потухший вулкан на острове Хонсю.

В 663 году было зарегистрировано первое восхождение на прекрасную гору, о которой слагаются стихи, оды и легенды. Его совершили простые монахи. Длительный период женщинам было запрещено



**Куклы в Японии** – это часть национальной культуры. История куклы напрямую связана с мистикой и колдовством. В древней Японии кукол создавали деревенские колдуны, чтобы



ислечить человека, или навредить ему. В японском словаре существует слово «нинге», которое обозначает куклу. Японские куклы подразделяются на следующие категории:

- Праздничные куклы или «хина-нинге» - в честь императорской семьи. Почти в каждой семье в этот день есть куклы, обозначающие всех членов императорского рода. В такой праздник ходят друг к другу в гости, и созерцают красиво выставленных кукол;
- Куклы-самураи или «гогацу-нинге». Эти игрушки изображают самураев или других доблестных воинов. «Хризантемовые» куклы или «куку-нинге», сделаны из бамбука и живых хризантем, посаженных в каркас с корнем. Применяются, как выставочные экспонаты, для выставок в период цветения хризантем.

В Японии распространены глиняные и механические игрушки, деревянные неваляшки для маленьких детей, и куклы-талисманы, приносящие удачу.